
Consiglio Pastorale                                        
Parrocchiale  

del 23 Gennaio 2024 

Preghiera iniziale 
Don Carlo apre la seduta del consiglio proponendo la lettura del Vangelo del giorno (Mc 3, 
31-35) e una riflessione. Nel brano odierno si parla della “famiglia di Gesù”. Gesù dice: 
«Ecco mia madre e i miei fratelli! …Chi fa la volontà di Dio, costui per me è fratello, sorella 
e madre». Gesù rivolge queste parole ai suoi discepoli e quindi a tutti noi; Le stesse parole 
possiamo  considerarle  anche  rivolte  alla  Parrocchia,  che  è  la  famiglia  di  Gesù; La 
Parrocchia  è famiglia  di  Gesù  poiché  ascolta  la  Sua  Parola,  celebra  l’Eucarestia,  prega 
insieme, e nelle sue diverse attività pastorali, cerca di mettere in pratica la Carità che Lui ci 

insegna. Con questa centralità nel cuore affrontiamo anche la prima seduta dell’anno 2024 del Consiglio Pastorale 
parrocchiale.   

1. Iniziativa a S. Anna 
Don Carlo anticipa il punto 4 dell’Ordine del Giorno al punto 1, presentando ai membri 
del consiglio Pastorale Manlio Ferrari, docente di Religione Cattolica del Corni, che si 
è rivolto a lui e alla Comunità del SS. Crocifisso, per chiedere la possibilità di poter avere 
un  luogo  (cappellina…luogo  dedicato)  in  cui  poter  costituire  e  riunire  in  maniera 
periodica un gruppo di preghiera formato inizialmente da suoi conoscenti e accogliente 
di chiunque desiderasse unirsi, per fare Adorazione Eucaristica e recitare il S. Rosario 

per la Chiesa, per la pace e per la conversione dei cuori.  Manlio Ferrari si è presentato con un breve 
racconto della sua esperienza di conversione maturata a Medjugorie. Don Carlo ha accolto favorevolmente 
la  sua  proposta,  ma  ha  ritenuto  opportuno  presentarla  prima  al  Consiglio  Pastorale  per  una  maggior 
condivisione. La sua ipotesi è che questo momento di preghiera possa avvenire il Primo Sabato di ogni 
mese, alla chiesa di S.  Anna, a partire dalle  ore 17 con l’animazione della S. Messa prefestiva (Il 
gruppo  ha  anche  un  organista)  e  a  seguire  l’Adorazione  e  il  Rosario  meditato.  Della  parrocchia  si 
unirebbe a questa iniziativa Armando Pillo, ministro straordinario della Comunione. Il Consiglio Pastorale 
accoglie in modo positivo la proposta, come un dono di preghiera preziosa anche per la nostra Comunità 
parrocchiale.  Il  primo  appuntamento  sarà  Sabato  3  Febbraio.  Manlio  Ferrari  ringrazia  e  saluta  tutti  i 
presenti lasciando la seduta. 

2. Iniziative per la Quaresima 
A partire dalla prima lettura ascoltata nella liturgia di Domenica 21 Gennaio viene 
avanzata la proposta di lasciarci ispirare come Parrocchia durante la Quaresima dalla 
testimonianza dei cittadini di Ninive, che, di fronte alla proposta del Signore attraverso 
il profeta, di convertirsi, decisero di fare TUTTI INSIEME azioni concrete di penitenza 
e riparazione. 

Dal libro di Giona 3,1-5.10 
Fu rivolta a Giona questa parola del Signore: «Àlzati, va' a Nìnive, la grande città, e annuncia loro quanto ti dico». 
Giona si alzò e andò a Nìnive secondo la parola del Signore. Nìnive era una città molto grande, larga tre giornate 
di cammino. Giona cominciò a percorrere la città per un giorno di cammino e predicava: «Ancora quaranta giorni e 
Nìnive sarà distrutta». I cittadini di Nìnive credettero a Dio e bandirono un digiuno, vestirono il sacco, grandi e 
piccoli. Dio vide le loro opere, che cioè si erano convertiti dalla loro condotta malvagia, e Dio si ravvide riguardo al 
male che aveva minacciato di fare loro e non lo fece. 
Dopo un confronto a diverse voci, si decide di accogliere questo brano come filo conduttore del nostro 
percorso quaresimale e ci si propone di pensare a modalità concrete di sensibilizzazione delle persone 
della comunità (dai più piccoli ai più grandi, come i Niniviti) a fare rinunce reali che possano poi essere 
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tradotte in contributo economico da devolvere a situazioni di difficoltà vicine o lontane, per una sorta di 
“riparazione” del tanto male che c’è nel mondo e nei cuori delle persone. 
Viene rimarcato il fatto che per sensibilizzare le persone occorre individuare obiettivi chiari, precisi, sicuri 
e verificabili. Dopo un breve confronto la decisione unanime è quella di aiutare in questo momento la 
Chiesa di Gerusalemme, attraverso la Custodia di Terra Santa (I Francescani) e il Patriarca Pizzaballa, in 
quanto, presenti e custodi dei luoghi santi, hanno l’opportunità di conoscere e operare in nome di Cristo 
per sostenere situazioni gravissime, senza fare distinzioni di parte.   
Viene incaricato il Diacono Guido di prendere contatti con la Chiesa di Gerusalemme avendo molte 
conoscenze di luoghi, persone, situazioni. 

 

  
Si proseguono le Benedizioni Pasquali iniziate l’anno scorso in 1/3 del territorio parrocchiale, comprensivo 
ora di S. Anna. Verranno resi noti settimanalmente attraverso il foglietto giallo le vie della parrocchia visitate 
dai Sacerdoti e i Diaconi. Sarebbe bello che qualche persona della Comunità affiancasse i sacerdoti e 
Diaconi in questo prezioso ministero. Si accettano ben volentieri persone disponibili (rivolgersi a don Carlo). 
Rimane sempre valida la possibilità per chi lo desidera di richiedere la benedizione rivolgendosi ai sacerdoti 
personalmente.  
 

3. Pellegrinaggio parrocchiale 
Come deciso all’ultimo Consiglio Pastorale viene riproposto il tema di un pellegrinaggio parrocchiale. Don 
Carlo si dice molto favorevole a questa proposta, che la parrocchia aveva vissuto in anni precedenti il 
COVID; i pellegrinaggi hanno una forte valenza spirituale, aggregativa, fraterna e sono importanti in una 
comunità. La data individuata è quella del 5-6-7 Luglio, per dare la possibilità a più persone di partecipare. 
La destinazione iniziale era Napoli, ma dal confronto è emersa anche la proposta di Roma. Il consiglio dà 
parere favorevole per la data individuata. Verranno richiesti preventivi per entrambe le destinazioni per 
poter poi scegliere la soluzione più idonea da proporre alla Comunità. Seguirà volantino con informazioni 
più dettagliate e apertura iscrizioni. 
 

4. Giornata del Creato diocesana 
 
Viene presentata dal Diacono Guido la proposta di accogliere nella nostra chiesa in una domenica tra fine 
Settembre e Ottobre una celebrazione ecumenica alla presenza del Vescovo Erio e di rappresentanti di 
altre  comunità  cristiane.  Ci  sarebbe  la  possibilità  di  unire  a  questa  domenica  anche  un  incontro  di 
preparazione legato ai temi della custodia del creato. Il Consiglio dà parere favorevole e don Carlo dà 
mandato a Guido di contattare gli organizzatori per comunicare la disponibilità della parrocchia. 
 
 
 
 
 

5.  Varie 

 Dove/ come/ quando/ 

Inizio Quaresima 
Mercoledì delle Ceneri 

14 Febbraio 2024 

Celebrazione di S. Messe con l’imposizione delle Ceneri: 
Ore 17 e ore 18.30 a S. Caterina 

Ore 20.30 a S. Anna 
Dal lunedì al venerdì  Ore 8.30 a S. Caterina recita delle LODI MATTUTINE 

Ogni venerdì (dal 23/02) Ore 17 VIA CRUCIS per tutti animata dai diversi gruppi di catechismo 

Domenica 18 Febbraio  Ore 15.30-17 L’Ordine Francescano secolare (OFS) diocesano 
organizza presso la nostra parrocchia un incontro dal titolo: 
“Gratuitamente avete ricevuto, gratuitamente date” con la 
testimonianza e la presenza del SERMIG di Torino 

Domenica 10 Marzo Ore  16  Ritiro  parrocchiale  di  Quaresima (seguiranno  informazioni  più 
precise) 

Venerdì 15 Marzo Ore 21 a S. Caterina VIA CRUCIS per adulti animata da diversi gruppi 
parrocchiali 

Venerdì SANTO 29 Marzo Ore 17: Via Crucis animata dai gruppi giovanili 



 
 Per l’iniziativa caritativa di Avvento è stata raccolta la cifra di 545€, somma che è stata già 

consegnata alla Caritas Diocesana 
 

 Domenica 28 Gennaio verranno distribuiti dei foglietti a cura dei ministri della 
Consolazione/Centro di ascolto per raccogliere disponibilità di persone che possano dedicare un 
po’ di tempo per diversi servizi a favore dei più poveri materialmente e spiritualmente. 
 

  Don Carlo chiede al Consiglio Pastorale un sostegno nella preghiera e anche 
nell’incoraggiamento personale verso i giovani per la proposta formativa per i giovani dai 16 
anni in su sul tema dei 10 comandamenti. Gli incontri avranno cadenza mensile e sono molto 
importanti per accompagnare i nostri ragazzi nella crescita nella Fede e nella formazione 
spirituale. 
 

 Viene portata in Consiglio Pastorale l’ipotesi, proposta da alcuni giovani, di provare a organizzare 
quest’anno  un  GREST  di  tutta  la  giornata  e  non  solo  del  pomeriggio.  Questo  favorirebbe  una 
maggior presenza di bambini, a fronte di un numero molto alto di animatori disponibili a mettersi a 
disposizione  di  questa  iniziativa.  Il  Consiglio  dà  a  don  Carlo  parere  favorevole,  valutandone 
ovviamente la fattibilità. 

 
 Cadono quest’anno i 40 anni dalla morte di don Pierluigi Pierotti, sacerdote e biblista molto 

legato alla nostra comunità, certamente da ricordare (e conoscere per chi non ha avuto la fortuna di 
farlo) con particolare attenzione. Per l’occasione si sta pensando a una piccola pubblicazione con 
alcune sue meditazioni e ad una celebrazione il 9 Settembre 2024 nella Pieve di Rubbiano, sua 
parrocchia  di  origine  e  sua  Chiesa  di  ordinazione,  accanto  al  cimitero  dove  riposa.  Seguiranno 
dettagli. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Dopo la preghiera finale la seduta è sciolta alle 23                     
 

La verbalizzatrice 
 

Visto e approvato dai sacerdoti 
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